

雷声大雨点小 存分歧有顾虑 美国“红海护航”应者寥寥

美国宣布组建红海护航联盟已有十来天,许多盟友却不愿意公开宣布加入,甚至压根儿不愿扯上关系。美方所谓盟友对护航联盟的“贡献”,有些仅仅是派出几名参谋。

雷声大雨点小

据路透社报道,美国宣称20多个国家加入代号“繁荣卫士”的红海护航行动,但名单上只列出12国,至少8个国家不愿意承认参与。

五角大楼发言人帕特里克·赖德称,美方尊重盟友意见,让其他国家自行说明参与情况。可是,即便是一些被美国点名的盟友也很快澄清说,没有直接参与护航联盟。

其中,意大利和西班牙各自发布声明,意在与美国主导的红海护航联盟保持距离。

意大利国防部说,应意方船东要求,将向红海派出一艘护卫舰,隶属于欧洲联盟“阿塔兰塔”打击海盗的护航行动,而不是“繁荣卫士”行动的一部分。

西班牙说,不会加入“繁荣卫士”,且反对在索马里附近海域和西印度洋巡逻的“阿塔兰塔”行动用于保护红海航线。西班牙首相佩德罗·桑切斯近日说,他愿意考虑发起一个不同的行动来应对也门胡塞武装袭击。

沙特阿拉伯和阿拉伯联合酋长国早些时候宣布对“繁荣卫士”不感兴趣。

在公开支持的盟友中,英国将派出一艘驱逐舰,希腊派出一艘护卫舰。法国则表示,已经在相关海域部署军舰,法国军舰将由法方指挥,不受美国领导。

挪威、加拿大、荷兰、丹麦将分别派出10名、3名、2名和1名参谋。

一名欧洲外交消息人士坚称,护航联盟还在成形中,不存在分崩离析的危险。

存分歧有顾虑

据路透社分析,美国的一些盟友不愿意与红海护航联盟扯上关系,在一定程度上反映出新一轮巴以冲突在美国与其盟友之间、在欧洲国家内部引发裂痕。

美国政府支持以色列并提供军事援助,而国际社会对以色列在加沙地带军事行动的批评越来越多。以军行动已致超过2.1万巴勒斯坦人死亡,包括大量妇女和儿童。

英国舆观调查公司最近一项民意调查发现,西欧国家大多数民众,尤其是西班牙和意大利民众,认为以色列应当收手。

西班牙马德里康普顿斯大学国际关系学教授戴维·埃尔南



一名飞行员在“繁荣卫士”护航行动中驾驶战斗机

德斯指出,欧洲民众对以色列越来越持批评态度,一些欧洲国家政府因而非常担心,加入美国主导的红海护航联盟会引发本国选民反对。

分析人士说,沙特和阿联酋缺席是因为不希望与伊朗关系重新紧张,危及也门和平进程。一些阿拉伯国家顾虑,护航行动会被视为旨在保护关联以色列的货船。

一名熟悉美国政府决策情况的人士告诉路透社记者,在美方看来,相比围绕巴以冲突的分歧,一些国家更担心加入护航联盟可能招致也门胡塞武装报复。

比如,一名印度官员说,印方担忧加入美国主导的护航联盟会让印方成为袭击目标。据《印度斯坦时报》近日报道,印度

海军将派遣5艘驱逐舰到阿拉伯海,独自为曼德海峡至印度海岸之间的航道安全提供护卫。

拉大旗作虎皮

美国声称,组建护航联盟是为了保护红海航线这条重要的国际贸易水道。胡塞武装说,袭击针对以色列相关货船,旨在支持巴勒斯坦;只有以色列停火并允许人道主义物资畅通无阻地运入加沙地带,袭击才会停止。

国际航运巨头丹麦马士基航运集团近日宣布,将恢复在红海和亚丁湾的航线。德国赫伯罗特公司说,这家公司仍然认为红海太危险,旗下货轮将继续绕行

好望角。

分析人士认为,美国发起“繁荣卫士”行动,是想让盟友分担护航成本,甚至拉盟友下水,继而减轻新一轮巴以冲突对以色列和美国的压力。

巴以冲突爆发后,美国面临多线压力。除了胡塞武装,伊朗支持的民兵组织多次袭击美国在叙利亚和伊拉克的驻军营地。美国迄今对叙利亚和伊拉克两国的亲伊朗民兵组织发起过规模有限的空袭报复,但尚未对胡塞武装动手。

迈克·马尔罗伊曾在上届美国政府担任国防部分管中东事务的助理部长帮办,他认为美国似乎想把胡塞武装袭击作为一个单独的国际问题,同新一轮巴以冲突区别开来。“一旦参加‘繁荣卫士’行动的军舰开始保护商业航运,并且遭受直接袭击,这意味着胡塞武装在袭击整个护航联盟,而不是美国。”

分析人士指出,即便美国不组建所谓红海护航联盟,这一区域现有的护航力量也够用。许多欧洲和海湾国家已经加入美国主导的其他军事行动,比如39个国家加入的“联合海上力量”,总部设在巴林。欧盟“阿塔兰塔”行动已经以“互惠关系”同这支海上联军合作。路透社解读,这意味着一些没有正式加入“繁荣卫士”行动的国家仍然可以同美国海军协调巡逻红海。

据新华社

今年美国军事支出将达1.5万亿美元左右 每户家庭均摊军费超1万美元

美国知名经济学家、哥伦比亚大学可持续发展中心主任杰弗里·萨克斯日前撰文说,美国外交政策被巨额资本操控,并不服务于美国人民的利益,而是建立在腐败之上的骗局,其对外战争给美国人民造成惨重损失。

澳大利亚“珍珠与刺激”网站转载了萨克斯的文章。文章说,美国的外交政策似乎完全不理性,美国陷入一场又一场灾难性战争。过去20年,美国每一个主要外交政策目标都以失败告终,包括在阿富汗、伊拉克、叙利亚、利比亚和乌克兰等国。

文章认为,出现这种结果的原因在于美国外交政策根本不是为美国人民的利益,而是为了华盛顿内部人士的利益,这些人自己、下属和家人争取竞选捐款和收入丰厚的工作。简言之,美国的外交政策受到巨额资本操控。

文章指出,美国人民损失惨重,2000年以来的失败战争已经让他们损失约5万亿美元,相当于每户家庭支出约4万美元,而代价仍在继续攀升,2024年美国军事相关支出将达到1.5万亿美元左右,约合每户家庭1.2万美元。

文章说,数以千亿美元的资

金被白白浪费在无用的战争、海外军事基地以及完全不必要并将世界引向“第三次世界大战”的军备扩张上。上述1.5万亿美元军事开支是一个源源不断给军工复合体和华盛顿内部人士提供金钱,同时让美国和世界陷入贫困和危险的骗局。

萨克斯表示,美国的外交政策支离破碎、腐败和具有欺骗性,既让政府债台高筑,也将世界推向核“决战”。美国人民的紧迫任务是彻底改变这种外交政策,和平调解和外交斡旋才是通往符合公众利益的美国外交政策的途径,而非军事开支。

据新华社

今年元旦 全球人口近80.2亿

比去年元旦增加超过7516万余人



美国普查局近日公布预估:2024年1月1日世界人口总数将接近80.2亿,比2023年元旦增加超过7516万。

美国普查局在官方网站发表声明说,这一人口增长率约为0.95%。1月,全世界预计平均每秒钟4.3人出生,2人去世。

美国全国总人口2024年元旦将接近3.359亿,比一年前增加近176万,人口增长率为0.53%。

美国布鲁金斯学会人口统计学者威廉·弗雷告诉美联社,如果上述人口增长趋势延

续至2020年代末,2020年代将成为美国历史上人口增长最慢的10年,10年人口增长率不足4%。10年人口增长最慢纪录创于美国1930年代大萧条后,当时的人口增长率为7.3%。

联合国2022年11月15日宣布,世界人口当天迈过80亿门槛。联合国当时数据显示,全球人口从70亿增长到80亿花了约12年时间,而到2037年达到90亿将需要大约15年时间,这表明全球人口的总体增长速度正在放缓。

据新华社

2023年全年发生650起大规模枪击事件

美国创下第二“糟糕纪录”

据澳大利亚新闻网报道,到2023年结束时,美国全年发生650起大规模枪击事件,这是自枪支暴力档案网站2014年开始收集数据以来第二糟糕的数字。

枪支暴力档案网站是一个非营利性项目,从地方报纸和警察部门收集数据,建立一个全国性的枪支暴力数据库。它对大规模枪击事件的定义是,在一起事件中至少有四人受伤或死亡,不包括行凶者。

报道称,只有2021年的年

终数字比2023年更糟糕,当年有690起大规模枪击事件,而2022年的数字下降到647起,2023年又略有上升。

大规模枪击事件持续发生的原因很简单:美国的枪支比人口还多。

具体来说,根据瑞士研究机构轻武器调查项目的数据,每100名居民约有120.5支枪支。该机构估计,2018年流通中的枪支数量为3.9亿支。

吉福兹组织的研究员凯

利·弗雷恩说,这个问题近年来恶化了,尤其是在新冠疫情之后。吉福兹组织是以亚利桑那州前国会议员加布丽埃勒·吉福兹命名的,她在2011年任期内的一次枪击中受重伤。

弗雷恩说:“我们看到,在疫情期间,2020年和2021年,枪支购买量都有所增加。我们看到很多以前没有枪的人买了枪,这意味着与前几年相比,更多的美国家庭拥有枪支。”

据《参考消息》